

東華印象

即將結束我的東華交換學習生活，感謝這裡的一切，真心感謝我的老師同學、志工和室友，也感恩認識到了大陸各個省市各個學校的同學，學習生活因為這些而豐富充實。

懷著憧憬來到學校，已是深夜，正擔心怎麼回學校，因為手機卡還沒辦理，沒有即使和志工取得聯繫，走出火車站，才知道原來學長一直在等我們回學校。現在回想第一次走進校園雖然還是夜晚，看不到學校的景色，但我已感受到這裡風景優美，很令人靜得下來學習和生活。

第一次體驗選自己的專業課，這和我自己的學校得選課機制很大不同，學生有更多的權限去選擇自己喜歡的課，甚至可以跨專業跨學院跨年級，我認為大陸的學校可以學習這一點，不過不一樣的機制有不一樣的優點與缺點，這種選課機制確定可以為學生製造上廢課混學分的機會。計畫了很久，紀錄下各種課程安排，在第一週的試聽後，我最終選擇了五門與專業相關的課、一門語言課以及攝影藝術課。

服務業管理課給我的影響最為深刻，整個過程參與了六七次小組討論，小組成員頭腦風暴一個多小時後，總能收獲很多，我們小組期末報告也十分榮幸的得了第一名。我也超級感覺我的同學，班上只有我一個交換生，大家對我也十分關照。因為我們的課題的電子商務，台灣同學很喜歡聽我對電子商務的看法，在小組討論中也能給出較為新穎的點子。

選這門課有兩個原因，其一我十分佩服台灣的服務業，各行各業的服務做得很好，就連去全家小七購物，收銀員也超級禮貌。在這裡，我聽到和說的最多的就是“謝謝”二字。寧外，我很願意介紹大陸的電子商務產業，我們的電商並不僅限於阿里巴巴，台灣同學對電子商務、第三方支付、共享經濟似乎不太瞭解。服管老師也很可愛，上課的氛圍很棒，雖然大家不太踴躍發言，但是聽得都很認真，老師會分享很多案例，上課收穫蠻多的。

企業概論課雖然只是通識課，甚至沒有課本、我收穫也是滿滿的。彭玉樹教授眼界很寬，帶領我們學習經濟學中各種知識。我很喜歡這種上課模式，雖然沒有教科書，我們看著ppt，老師不強求考試，我居然是更能認真做筆記。上次跟著老師，思維總是很跳躍。彭教授也特別照顧交換生，很喜歡聽我們分享關於大陸的種種，他能擺正自己的角度，用開闊以及客觀的角度看待兩岸關係。除了學習，很想感謝老師上課請的披薩，一起打 BOSS 競賽一起享受美食的感覺超棒。

電子商務的蘇老師是我在東華最敬佩的老師，他看起來很高冷嚴厲，說話不怎麼留情面，有什麼說什麼，雖然開始我真的不喜歡、不習慣這種方式，就像他說的那樣，我們從小習慣於愛的教育，習慣了老師的輕言細語。但是蘇教授的話真的是金玉良言，他時刻提醒我們需要跟上時代的步伐，開闊自己的眼界，不要僅限於學習書本，也隨時提醒我們要

規範自己，進入業界應該怎麼做。他的上課內容也是十分有趣，大部分時間都是個案教學，每節課特有的動作就是打開筆電，然後打開自己 facebook 主頁進修教學。很慶幸作為一個專業為電子商務的學生遇到了華人地區電商排名第一的老師，他給我們分享的案例都是國際化、多元化的，貼近生活，且資源大多來自國際一線時報或者世界名校的校刊，老師專門為我們翻譯英文文章並且分點總結，同時也訓練我們的聽力，每次的案例分析都會給我們觀看相關英文影片。全程真的是一點不能馬虎，因為他總是很關注大陸同學，隨時都會給我拋問題，唉現在回想，覺得有些慚愧，有幾次因為緊張沒有回答上常識性問題。

課程總是這麼令人難以影響深刻，感謝每一位老師。我也幸運得選上了攝影藝術課，本來是沒有我的名額，我向老師說明了情況後，老師很高興地邀請我加入這個集體。愛攝影的我，通過這門認識了同好的朋友，我們一起做小組報告，一起去台北餐館北美館，一起拍攝作業，一起名師聽講座，最好一起開展攝影展。我是一個小小的業餘的愛好者，沒想到學校給了我這個機會能有屬於我們的展覽，我很享受這個過程。我的展覽主題是“安與靜”，作品內容是在台灣的細節景物：日落、安靜的草、圖書館的燈、一本泛黃的書……，並且很開心收到了台灣同學的留言，我想當我離開時，我一點記得這裡的點點滴滴。

感恩，我感受到了你們對生活的熱忱，對待來者的無微不至。

王雯

國企二 W0533403